

同世界人民携手开创人类更加美好的未来

——论学习贯彻党的二十大精神

■人民日报评论员

“立志于中华民族千秋伟业,致力于人类和平与发展崇高事业”,在党的二十大报告中,习近平总书记深刻指明我们党的责任与使命,强调“中国始终坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,致力于推动构建人类命运共同体”,郑重宣示:“中国人民愿同世界人民携手开创人类更加美好的未来!”

百年来,中国共产党既为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也为人类谋进步、为世界谋大同,以自强不息的奋斗深刻改变了世界发展的趋势和格局。特别是党的十八大以来,我们全面推进中国特色大国外交,推动构建人类命运共同体,坚定维护国际公平正义,倡导践行真正的多边主义,旗帜鲜明反对一切霸权主义和强权政治,毫不动摇反对任何单边主义、保护主义、霸凌行径;我们完善外交总体布局,积极建设覆盖全球的伙伴关系网络,推动构建新型国际关系;我们展现负责任大国担当,积极参与全球治理体系改革和建设,全面开展抗击新冠肺炎疫情国际合作,赢得广泛国际赞誉。这十年,我国外交在世界大变局中开创新局,在世界乱局中化危为机,我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升,构建人类命运共同体成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜。我国外交之所以能够在复杂严峻的国际形势中攻坚克难、砥砺前行,取得全方位、开创性历史成就,根本在于习近平总书记掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想科学指引。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。一方面,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,人心所向、大势所趋决

定了人类前途终归光明。另一方面,恃强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等霸权霸道霸凌行径危害深重,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重,人类社会面临前所未有的挑战。习近平总书记从党的二十大报告中深入分析国际形势,鲜明指出:“世界又一次站在历史的十字路口,何去何从取决于各国人民的抉择。”如何回答时代课题,作出正确的历史抉择,关乎各国利益,关乎人类前途命运。

大道之行,天下为公。中国共产党坚持胸怀天下,始终以世界眼光关注人类前途命运,从人类发展大潮流、世界变化大格局、中国发展大历史正确认识和处理同外部世界的关系,坚持开放、不搞封闭,坚持互利共赢、不搞零和博弈,坚持主持公道、伸张正义,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策,始终根据事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策,维护国际关系基本准则,维护国际公平正义。中国坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作,推动构建新型国际关系,深化拓展平等、开放、合作的全球伙伴关系,致力于扩大同各国利益的汇合点。中国坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济,更好惠及各国人民。中国积极参与全球治理体系改革和建设,践行共商共建共享的全球治理观,坚持真正的多边主义,推进国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记强调:“我们将同各国人民一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,

维护世界和平,促进世界发展,持续推动构建人类命运共同体。”前进道路上,只要我们坚持和平发展道路,既通过维护世界和平发展自己,又通过自身发展维护世界和平,同世界上一切进步力量携手前进,不依附别人,不掠夺别人,永远不称霸,就一定能够不断为人类文明进步贡献智慧和力量,同世界各国人民一道,推动历史车轮向着光明的前途前进。

构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。只要共行天下大道,各国就能够和睦相处、合作共赢,携手创造世界的美好未来。中国提出了全球发展倡议、全球安全倡议,愿同国际社会一道努力落实。中国坚持对话协商,推动建设一个持久和平的世界;坚持共建共享,推动建设一个普遍安全的世界;坚持合作共赢,推动建设一个共同繁荣的世界;坚持交流互鉴,推动建设一个开放包容的世界;坚持绿色低碳,推动建设一个清洁美丽的世界。习近平总书在党的二十大报告中强调:“我们真诚呼吁,世界各国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,促进各国人民相知相亲,尊重世界文明多样性,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越,共同应对各种全球性挑战。”

我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展,世界各国携手同心、行而不辍,加强团结合作,共同坐上新时代的“诺亚方舟”,就一定能够汇聚起合作共赢的磅礴伟力,战胜前进道路上的各种挑战,开创人类更加美好的未来。

(新华社11月1日电)

10月全国林业采购经理指数发布发展势头持续向好

中国绿色时报11月3日讯(记者 陈永生)10月30日,新一期全国林业采购经理指数(FPMI)发布。10月,全国林业采购经理指数(FPMI)为58.42,环比上升8.22。这是指数连续两个月高于荣枯线,企业发展持续向好。

同月,中国物流协会发布的全国制造业采购经理指数(PMI)为49.2,环比下降0.9;财新中国PMI指数为49.2,环比上升1.1。

采购经理指数(PMI)是世界公认的判断行业发展状态的风向标。当指数超过50,说明行业处于发展状态,等于50行业为停滞状态,小于50行业为衰退状态。

调查显示,10月,全国林业企业保持9月

良好发展势头。木质家具行业指数高达76.93,环比上升17.98。造纸行业指数为56.67,环比上升30.84。木门窗行业指数为54.83,环比上升2.00。竹产品、指接板行业指数分别为39.63、46.56,环比分别上升3.17、2.97。刨花板行业指数为38.28,环比下降14.07。胶合板、纤维板、细木工板、木地板行业指数分别为37.69、37.11、44.81、41.35,环比分别下降2.29、1.1、2.24、1.36。

此次调查由国家林业和草原局发展研究中心(法律事务中心)、中国林业产业联合会共同开展,全国共有599家企业填报调查问卷。

秋粮收购工作开局良好进展顺利

截至10月31日,主产区累计收购3034万吨

人民日报11月2日讯(记者 杜海涛)全国秋粮收获已接近尾声,当前秋粮正在集中上市,收购工作开局良好,进展顺利。国家粮食和物资储备局最新发布,截至10月31日,主产区累计收购秋粮3034万吨,同比增加434万吨;其中,收购中晚稻1599万吨、玉米1397万吨、大豆38万吨。

国家粮食和物资储备局相关负责人表示,秋粮上市以来,各类企业积极入市收购,

市场购销较为活跃,收购进度快于上年。据各地反映,收购中优质优价特征明显,中晚稻优质品种价格比普通品种每斤普遍要高1角钱以上。为切实保护种粮农民利益,国家有关部门已批复江苏、安徽、河南、湖北四省启动中晚稻最低收购价执行预案,共准备收储库点400多个,仓容550万吨左右,能够满足收购需要。截至目前,四省已累计收购最低收购价中晚稻近30万吨。

中消协提示:

保护个人信息谨慎网络授权

光明日报11月2日讯(记者 王海馨)中国消费者协会1日向广大消费者发出提示,保护个人信息谨慎网络授权,养成“非必要不提供”的良好习惯。

中消协表示,近年来,通过完善法律标准、开展专项整治、加强社会监督等多方面举措,消费者个人信息保护状况取得显著成效,但手机App过度索权、大数据杀熟、非法推送商业信息、个人信息被非法泄露等侵害消费者个人信息现象依然屡见不鲜,消费者个人信息保护工作依然任重道远。

中消协建议,消费者要主动学习相关法律法规,提升个人信息保护的意识和能力,用

法律武器来指导消费实践;在注册平台会员时,要仔细阅读相关的隐私政策及条款,了解经营者处理个人信息的方式、范围、目的和依据等,养成“非必要不提供”的良好习惯;加强隐私保护意识,当发现个人信息被过度收集或者利用时,可以选择关闭个性化推送。

中消协提示消费者及时销毁删除载有个人信息的资料单据,当发现个人信息权益受到侵害或者发现经营者存在违法处理消费者个人信息行为时,要主动向个人信息保护管理部门或者消费者协会进行投诉、举报,提供案件线索和相关凭证,维护自身权益,有力遏制侵害个人信息权益的不法行为。

前9月新开工高速公路和普通国省道9645公里

内蒙古47万多大学生享受在线就业服务“及时雨”

新华社11月3日电(记者 刘志强)记者近日从交通运输部获悉,今年1至9月,全国新开工高速公路和普通国省道项目299个,建设总里程9645公里,项目总投资8826亿元。其中,9月份新开工重大项目34个,建设里程2132公里,投资额3853亿元,在今年已开工项目总投资中占比约43.7%。

1至9月,全国共建成通车高速公路和普通国省道项目337个,总里程9756公里,项目总投资5574亿元。其中,9月份已完

工重大项目41个,建设里程1441公里,投资额1251亿元。今年以来,一批公路重大项目取得新进展。沪昆高速公路浙江省金华至浙赣界段改扩建工程、大广高速江西省南康至龙南段扩容工程等一批公路重大项目建成通车。国内距离最长、断面最大、运行速度最高的公路水下盾构隧道——江苏省海太过江通道、沪昆高速江西省昌傅至金石(赣湘界)段改扩建工程等一批重大项目开工建设。

内蒙古日报11月2日讯(记者 刘志贤)为及时满足2023届大学毕业生疫情之下的求职需求,日前,内蒙古自治区启动了在线高校大学生就业能力提升专题系列培训指导活动。本次活动是自治区教育厅推出的稳就业、促就业措施之一,活动涵盖就业形势分析、职业目标定位、招考类型盘点、网申简历制作技巧、求职面试攻略等八大主题公益直播课程,以及政策性岗位招聘考试模拟大赛、自治区高校大学生就业典型事迹展映等多项内容,学生只需登录内蒙古24365大学生就业服务平台或“北疆就业”微信公众号相关活动专栏,即可获得



11月2日,重庆市朝阳中学学生在活动现场体验空气。当日,“科技强国 强国有我”2022年科技大篷车全国巡展走进重庆璧山朝阳中学科创教育成果展示活动拉开帷幕。此次活动共设置“遇见科技”“感受科技”“了解科技”“共筑未来”四个部分,涵盖了人工智能、航空航天、物理、地理等学科知识,让同学们感受科技的魅力,帮助他们更好地树立科学思维,了解前沿科技发展成果。新华社记者 王全超 摄



在北京经济技术开发区,一名男士在体验“主驾无人、副驾配备安全员”的无人驾驶车。北京经济技术开发区是国内首个乘用车无人化运营试点。在这里,自动驾驶出租车已经走进人们的日常生活。新华社记者 彭子洋 摄

聚焦

委内瑞拉 哥伦比亚总统三年来首次会晤

新华社11月1日电(记者 徐焯 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗和哥伦比亚总统佩特罗11月1日在委首都加拉加斯会晤,双方表示将致力于进一步深化双边关系和推动拉美地区一体化。这是自2019年以来两国元首首次会晤。

马杜罗在会晤后对媒体表示,双方一致同意在贸易、经济、边境安全、打击贩毒以及加强两国外交关系等方面展开合作。

他还说,两国同意为拉美区域一体化而共同努力,包括进一步发挥拉共体的作用、促进委内瑞拉重回安第斯共同体,以及在联合国层面就多极化世界格局及全球气候变化问题上表明拉美

和加勒比地区的共同立场等。

佩特罗表示,哥伦比亚与委内瑞拉此前断交数年是“反历史”和“反自然”的,应进一步推动哥委两国之间和拉美整个地区的一体化进程。

为迫使马杜罗政府下台,美国政府拒绝承认马杜罗在2018年大选中赢得连任,施压哥伦比亚等多个拉美国家跟随美国支持自封“临时总统”的委内瑞拉反对派人士胡安·瓜伊多,甚至策划从哥边境入侵委内瑞拉。马杜罗政府多次谴责哥上届政府协助美国干涉委内瑞拉内政,并于2019年2月宣布与哥断交。今年8月佩特罗出任哥伦比亚总统后,改变

美联储连续四次加息 75个基点

新华社11月2日电(记者 许缘)美国联邦储备委员会2日宣布,将联邦基金利率目标区间上调75个基点到3.75%至4%之间。这是美联储连续第四次加息75个基点。

美联储当天结束为期两天的货币政策会议后发表声明说,近期支出和生产出现温和增长,就业增长势头强劲,失业率保持在较低水平,但通货膨胀率居高不下,反映出与新冠疫情相关的供需失衡、食品和能源价格上涨以及更广泛的价格压力。俄乌冲突及相关事件为通胀带来额外上行压力并给全球经济活动带来压力。

美联储在声明中说,继续上调联邦基金利率目标区间将是适当的。在确定未来加息步伐时,将

考虑货币政策的累积紧缩效应、货币政策对经济活动和通胀影响的滞后性以及经济和金融市场发展。同时,美联储将继续减持国债、机构债务和机构抵押贷款支持证券,坚决致力于将通胀率降至2%的长期目标。

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上表示,恢复价格稳定可能需要在一段时间内保持限制性的政策立场。美联储将继续坚决致力于将通胀率降至2%的目标,坚持紧缩政策直至通胀目标达成,并预计持续加息将是适当的。

自3月以来,美联储已连续六次加息,累计加息375个基点。美国联邦基金利率水平已升至2008年1月以来最高位。



10月31日,在布隆迪布琼布拉乡村省穆蒂姆布齐一村,孩子们观看卫星电视节目。中国援建布隆迪“万村通”第一期300个村庄项目于2018年10月完成,第二期项目增加200个村庄,于今年3月完成。“万村通”项目是2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会提出的中非人文领域合作举措之一,旨在为非洲国家的1万个村庄接入卫星数字电视信号。新华社记者 董江辉 摄